

Nr. 1/10.03.2017



Către FEDERAȚIA NAȚIONALĂ SINDICALĂ PROJUSȚ

Doamnei Ștefania TELEMAN
Președinte Federația Națională Sindicală ProjusȚ

Stimată doamnă președinte,

Cu referire la adresa dumneavoastră nr. 25 din 10.03.2017, prin care ne-ați solicitat să vă comunicăm anumite informații de interes public din activitatea Școlii, necesare în vederea pregătirii documentației ce va fi utilizată de Federația Națională Sindicală PROJUSȚ în cadrul discuțiilor referitoare la proiectul Legii privind salarizarea unitară a personalului bugetar, vă comunicăm punctual următoarele:

Privitor la *prima întrebare* legată de condiția candidatului la concursul de admitere organizat în anul 2017 de Școala Națională de Grefieri, de a fi licențiat în drept pentru a putea participa, vă aducem la cunoștință că, potrivit art. 2 din Regulamentul privind concursul de admitere la Școala Națională de Grefieri, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 173/2007, concursul de admitere se organizează anual, la nivel național, de către Școala Națională de Grefieri, sub coordonarea Consiliului Superior al Magistraturii și se desfășoară separat pentru posturile de grefieri cu studii superioare juridice și grefieri cu studii medii sau alte studii superioare.

Pentru anul 2017, prin Hotărârea nr. 87 din 02.02.2017, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a aprobat organizarea concursului de admitere la Școala Națională de Grefieri, în București, la data de 23 aprilie 2017, potrivit calendarului de desfășurare a concursului propus și a stabilit un număr de *55 de locuri de grefier cu studii superioare juridice, din care 40 de locuri pentru instanțele judecătorești și 15 locuri pentru parchete*. Această informație o puteți regăsi și în anunțul publicat pe site-ul Școlii Naționale de Grefieri, accesând linkul: <http://www.grefieri.ro/Docs/20170221anunt.pdf>. Sintetizând, răspunsul la prima întrebare adresată de dumneavoastră este afirmativ, în sensul că *pentru a putea participa la concursul de admitere*

organizat în anul 2017 de Școala Națională de Grefieri, candidatul trebuie, într-adevăr, să fie licențiat în drept.

Cu referire la cea de **a doua întrebare** adresată de dumneavoastră, vă comunicăm că în ultimii 10 ani, nu au existat situații în care Școala Națională de Grefieri să organizeze concurs de admitere la care să se poată înscrie persoane care nu erau licențiate în drept. În acest sens, menționăm faptul că, de la data intrării în vigoare a Regulamentului privind concursul de admitere la Școala Națională de Grefieri, aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 173/2007, și până în prezent, s-au desfășurat numai concursuri pentru posturile de grefieri cu studii superioare juridice (facultatea de drept), având în vedere faptul că specificul activității desfășurate în cadrul instanțelor și parchetelor este în special unul juridic.

În ceea ce privește **ultima întrebare**, referitoare la anul în care a fost organizat cel mai recent concurs de admitere la Școala Națională de Grefieri la care au putut participa persoane care nu dețineau diplomă de licență în Drept, vă aducem la cunoștință că, prin Hotărârea nr. 222 din 8 iunie 2005, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a stabilit că, pentru concursul de admitere din anul 2005, la Școala Națională de Grefieri se aprobă un număr de 120 de locuri, pentru candidații cu studii superioare juridice.

Relevant din acest punct de vedere este și Ordinul Ministrului Justiției nr. 1857/C/12.07.2004 prin care se aproba organizarea concursului pentru admiterea la Centrul de Pregătire și Perfecționare a Grefierilor și a Celuilalt Personal Auxiliar de Specialitate, promoția 2004-2005. Din anunțul redactat de Ministerul Justiției - Direcția Organizarea Instanțelor, Resurse Umane și Statistică cu privire la concursul de admitere organizat la data de 11 septembrie 2004, rezultă că la acea dată au fost scoase la concurs 100 de locuri la Centrul de Pregătire și Perfecționare a Grefierilor și a Celuilalt Personal Auxiliar de Specialitate, pentru o durată de școlarizare de 9 luni, începând cu data de 1 octombrie 2004.

Din anunțul menționat rezultă documentele solicitate pentru dosarul de înscriere la concurs, respectiv următoarele: cererea de înscriere, actul de identitate (copie), *diploma de bacalaureat* (copie legalizată), certificatul de cazier judiciar (original), curriculum vitae, două fotografii tip buletin, adeverință medicală din care să rezulte că sunt apti pentru exercitarea profesiei, chitanța de achitare a taxei de înscriere. Din enumerarea limitativă a documentelor solicitate în anunțul Ministerului Justiției, se desprinde concluzia că era suficientă pentru înscrierea la concursul de admitere la Centrul de Pregătire și Perfecționare a Grefierilor și a Celuilalt Personal Auxiliar de Specialitate diploma de bacalaureat, nefiind așadar solicitată dovada studiilor superioare juridice.

Din coroborarea informațiilor expuse anterior, se poate trage concluzia că anul 2004 este cel în care a fost organizat cel mai recent concurs de admitere la Școala Națională de Grefieri (Centrul de Pregătire și Perfecționare a Grefierilor și a Celuilalt Personal Auxiliar de Specialitate) la care au putut participa persoane care nu dețineau diplomă de licență în Drept.

Cu aleasă considerație,

Director,
Judecător Mihaela-Angelica IACUBA

